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ABSTRACT 
This contribution deals with questions related to the creation of case studies for statistical 
data analysis using applied computer technology. The general aim is focused on showing 
the solution of statistical examples in the field of electrical engineering. Solution of case 
study also includes tutorials, which clearly clarify the solution procedure. Clarity of ex-
plained theory and the results understanding is accentuated. MS Excel 2007 and Adobe 
Captivate are used. 

1. ÚVOD 
Metody statistické analýzy dat jsou využívány nejenom v oblasti statistického řízení proce-
sů, ale i v etapě plánování jakosti. Jedním z možných způsobů podporujících výuku statis-
tických metod jsou případové studie, založené na reálných problémech elektrotechnické 
praxe. Jednotlivé příklady jsou podpořeny ve formě multimediálních tutoriálů. 

2. SHRNUTÍ ASPEKTŮ VYTVOŘENÝCH PŘÍPADOVÝCH STUDIÍ 

2.1. STATISTIKA 
Statistika je obor, jež zahrnuje metody pro sběr, popis, analýzu a interpretaci povětšinou 
číselných údajů o hromadných jevech. Cílem statistiky je vyhledat „nejlepší“ informace z 
dostupných dat. Statistika se obvykle dělí na popisnou a induktivní. Mezi důvody používá-
ní statistických metod patří zejména značná finanční úspora spojená s možností induktiv-
ního usuzování a odhad vlastností základního souboru na základě mnohem menšího ná-
hodného výběru. 

2.2. STATISTICKÉ TESTY 
K jednotlivým statistickým testům je zpracována nezbytná teorie, důraz je kladen přede-
vším na srozumitelnost textu. Zpracovány jsou parametrické (např. t-test, f-test, jednofak-
torová ANOVA) i neparametrické varianty testů (např. χ2 test nezávislosti).  

 



2.3. PŘÍPADOVÉ STUDIE 
Případové studie jsou koncipovány jako příklady z elektrotechnické praxe na použití statis-
tických testů. Jako výpočetní software byl zvolen MS Excel 2007. Každý řešený příklad 
obsahuje detailní zadání, tabulku vstupních dat (nebo odkaz na SQL Server, kde jsou data 
dostupná).  

  A B C D E 
ANO 92 128 98 78 103 
NE 7 10 7 14 6 

Tabulka 1: Výsledky testů kapacity kondenzátorů (tabulka vstupních dat) 

Jádrem jednotlivých případových studií je řešený a komentovaný postup v MS Excel, pod-
pořený obrázky a multimediálními tutoriály. Důraz je kladen na co největší názornost po-
stupu řešení. 

 
Obrázek 1: Příklad zadání parametrů z případové studie pro F test 

Součástí každé vytvořené případové studie je závěr, který objasňuje výsledky řešení v pro-
gramu MS Excel. Důležitou částí je také interpretace významu jednotlivých statistik a vý-
sledků daného příkladu. 

 
Obrázek 2: Příklad výstupu z případové studie jednofaktorové analýzy rozptylu 



2.4. VIDEOTUTORIÁLY 
Výukové tutoriály představují multimediální pomůcku, které podporují využití vytvoře-
ných případových studií. Byly vytvořeny v programu Adobe Captivate a jsou opatřeny 
zvukovým doprovodem. Tutoriály obsahují všechny řešené příklady i import dat z SQL 
Serveru do MS Excel. 

 
Obrázek 3: Import dat z SQL Serveru 

3. ZÁVĚR 
Byly vytvořeny případové studie využívající možnosti programu MS Excel v oblasti mode-
lových příkladů zaměřených na aplikovanou statistiku. Úsilí bylo věnováno zejména sro-
zumitelnosti výkladových textů, názornosti postupů řešení a v neposlední řadě také detail-
nosti závěrů jednotlivých příkladů. Vytvořená sada příkladů slouží pro účely procvičení 
dané problematiky. Případové studie byly vybrány tak, aby mohly být použity 
v multimediální učebnici spolu s výukovými tutoriály.   
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